



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

ΑΓ.ΚΗΡΥΚΟΣ

ΤΗΛ:2275350409

Email:kalamvogiasn@sch.gr

1-12-2019

Αρ.Πρωτ:5847

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την ερώτηση των κατοίκων για την εγκατάσταση ευρυζωνικής κεραίας στο

Τραγοστάσι Ικαρίας.

Αγαπητοί κάτοικοι των Ραχών Ικαρίας, από την Άνοιξη του 2019, πολλοί κάτοικοι των Καστανιών αλλά και της ευρύτερης περιοχής των Ραχών, παρατήρησαν εργασίες και τελικά αντίκρισαν πράγματι να υψώνεται σε σημείο πλησίον του χωριού μια εγκατάσταση κεραίας. Η εν λόγω κεραία τελικά δεν ήταν άγνωστη. Και παρότι εσείς δεν είχατε κάποια σχετική ενημέρωση όπως λέτε, τόσο τα τοπικά συμβούλια της περιοχής όσο και η προηγούμενη Δημοτική αρχή, και γνώριζαν και γνωμοδότησαν θετικά για την εγκατάσταση από το Νοέμβριο του 2018.

Σύμφωνα με την 181/2018 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ικαρίας της 29 Νοεμβρίου 2108 (ΑΔΑ: 6ΘΟ1ΩΕ4-1ΕΞ) η Δημοτική κοινότητα Ραχών, η Τοπική Κοινότητα Αγίου Πολυκάρπου αλλά και η Δημοτική κοινότητα Αγίου Κηρύκου συμφώνησαν στην τοποθέτηση κεραιών από την εταιρία "Rural Connect Ευρυζωνικά Δίκτυα" σε τρία σημεία του νησιού ένα εξ αυτών και το συγκεκριμένο για το οποίο εκφράζετε την αγανάκτηση σας, για την αυθαιρεσία της διαδικασίας, καθώς δεν ελήφθη υπόψη η γνώμη σας.

Η προηγούμενη Δημοτική αρχή αποφάσισε κατά πλειοψηφία την απευθείας εκμίσθωση τριών δημοτικών εκτάσεων εμβαδού εκάστης 625,00 τ.μ., για την εγκατάσταση ασύρματου κόμβου ευρυζωνικών τηλεπικοινωνιών, στην Ανώνυμη Εταιρεία Ειδικού Σκοπού «*Rural Connect Ευρυζωνικά Δίκτυα*» η οποία έχει υπογράψει σύμβαση με την Κοινωνία της Πληροφορίας, για λογαριασμό της Γενικής Γραμματείας Τηλεπικοινωνιών του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας Υποδομών και Μεταφορών, με σκοπό τη λειτουργία ενός δημοσίου δικτύου τηλεπικοινωνιακών υποδομών, που θα υποστηρίζει την παροχή προηγμένων ευρυζωνικών υπηρεσιών στους πολίτες και τις επιχειρήσεις περιοχών κυρίως ορεινών, μειονεκτικών, νησιωτικών και αραιοκατοικημένων, προκειμένου να γεφυρωθεί το «*ευρυζωνικό χάσμα*» μεταξύ των περιοχών αυτών και των αστικών κέντρων της υπόλοιπης Ελλάδας. Σημειώνουμε ότι η *Rural*

Connect είναι μέλος του Ομίλου INTRACOM HOLDINGS ενώ μέτοχοι της είναι η INTRAKAT, η INTRACOM HOLDINGS και η INTRASOFT INTERNATIONAL.

Τελικά παρά την παραχώρηση, οι κεραιές στήθηκαν στα ίδια σημεία χωρίς να υπογραφούν οι σχετικές συμβάσεις της εταιρίας με το Δήμο. Είναι απορίας άξιο και για μας το γιατί δεν καταγγέλθηκαν και δε σταμάτησαν οι εργασίες ανέγερσης των κόμβων που εκτελέστηκαν από την άνοιξη ως και το καλοκαίρι του 2019 χωρίς την υπογραφή σύμβασης. Τονίζουμε δε ότι την 1η Σεπτεμβρίου που σαν νέα αρχή αναλάβαμε οι κεραιές είχαν ήδη τοποθετηθεί.

Πιστεύουμε ότι κάθε Δημοτική αρχή οφείλει πρωτίστως να ανησυχεί για τις επιπτώσεις μιας τέτοιας εγκατάστασης. Έτσι θεωρούμε ότι πριν την εισήγηση της πρότασης για εκμίσθωση από τη Rural η Λαϊκή Συσπείρωση σαν δημοτική αρχή είχε ερευνήσει για τυχόν επιπτώσεις στην υγεία, την ασφάλεια των κατοίκων αλλά και το περιβάλλον αφού το συγκεκριμένο σημείο είναι σε κοντινή απόσταση από κατοικίες και οικισμούς και είχε λάβει διαβεβαιώσεις για την τήρηση των ορίων ασφαλούς ακτινοβολίας όπως ζητάτε.

Σήμερα, η Πανικαριακή Ενότητα αλλαγής σαν Δημοτική αρχή, δεν είναι ενάντια στις υποδομές, αρκεί αυτές να ακολουθούν νόμιμους κανόνες. Σε όλη μας τη θητεία μας θα προασπίζουμε τα συμφέροντα του Δήμου αλλά και των Δημοτών πράττοντας κατά περίπτωση τα δέοντα απέναντι σε κάθε παρανομία και αυθαιρεσία. Σας διαβεβαιώνουμε ότι θα είμαστε σύμμαχοι όλων των πολιτών, θα είμαστε δίπλα σε σας όπως και σε κάθε Δημότη.

Τέλος με το θέμα της τοποθέτησης κεραιών, όπως στην περίπτωση των Καστανιών, θα ελέγξουμε άμεσα τη νομιμότητα των εγκαταστάσεων που έχουν να κάνουν με μετάδοση σήματος σε όλο το νησί και θα κινηθούμε ενάντια σε όσους παρανομούν.

Με εκτίμηση

Καλαμπόγιας Νικόλαος

Συνημμένα:

1. Η181/2018 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ικαρίας της 29 Νοεμβρίου 2108 (ΑΔΑ:

60010Ε4-1ΕΞ) <https://diavgeia.gov.gr/doc/6%CE%98%CE%9F1%CE%A9%CE%954-1%CE%95%CE%9E?inline=true>

2. Σύνδεσμος με ηχητικό της συγκεκριμένης συνεδρίασης. Το 3ο θέμα ακούγεται 1 ώρα και 15 λεπτά μετά την έναρξη. <https://www.ikariaki.gr/14%ce%bf-%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%bf%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8c-%cf%83%cf%85%ce%bc%ce%b2%ce%bf%cf%8d%ce%bb%ce%b9%ce%bf-%ce%b9%ce%ba%ce%b1%cf%81%ce%af%ce%b1%cf%82-30-%ce%bd%ce%bf%ce%b5%ce%bc%ce%b2/>

